

枣庄玉米幼苗遭罕见虫害

打药效果不佳 农民忙补苗

近日,枣庄不少玉米田中都出现了一种新型虫害,虫子在地表下专咬玉米的根茎结合部,导致玉米死亡,由于虫子藏于地下,一般的农药不起效,不少农民估计今年每亩地至少会减产三分之一。看着渐渐枯萎的玉米苗,村民们满脸无奈。

害虫藏地下,专咬玉米苗根颈

7月6日上午,记者来到枣庄市台儿庄区泥沟镇泥沟村,碰到了村民张秀海,听说是来看玉米虫害的,张秀海将记者带到了自家的玉米田里。记者看到,许多玉米苗的叶子都打了卷,早已停止了生长,和一些健康的玉米苗相比显得十分矮小。记者用手轻轻一提就把受害的玉米苗立出了地面,记者发现玉米苗根部和茎部的连接处已经被咬断,茎部一部分被吃空。在死掉的玉米苗下面,土里有一条小虫呈“C”形卷曲,虫子通体呈青灰色,长短约1厘米左右。

张秀海告诉记者,大部分村民都不认识是什么虫子,只知道好像是某种蛾子的幼虫。“虫子在地底下,打药根本就下不去,我这都打了两遍药了一点效果都没有。”张秀海无奈地说,“这虫子可精了,每天晚上在地底下啃玉米苗吃,而且一棵玉米只咬根,茎连着的那个地方,虽然咬的部分少,但是都咬断了,这玉米苗一样死啊。”张秀海还告诉记者,虫子啃完一棵玉米苗后会爬到另外一棵苗下面继续啃。

泥沟村一位姓邵的村民告诉记者,他家种了十几亩

玉米,打一遍药就得两天时间。记者看到,邵先生家的玉米垄里断断续续地缺苗非常严重。根据邵先生的指引,记者随便找了一棵叶子发黑、枯萎的玉米苗,拔掉之后发现,玉米苗的根和颈是断开的。在这棵枯死的玉米苗下方,扒开土层就发现一条虫子蜷缩在土里。“一棵苗咬一口,要是这样下去迟早得把苗子咬干净了。”邵先生无奈地说,打了两遍农药也没有效果,他已经补了一部分苗了,如果能下场雨的话,他打算再买些玉米种子补种。



一位农民正在补苗。

一棵苗上粘着四五条虫子

面对玉米苗的大量死亡,村民们很无奈,只好从旁边比较完好的,苗比较密的地方挖苗补苗,有的虫害比较严重,无苗可补就只能补种。张秀海告诉记者,要补苗的话得在十天内补,要不就过了时节。“就算补上了这苗活不活还不一定。”张秀海说。

在张秀海家旁边的田里,泥沟村村民龙广莲正在给玉米苗补苗。“这几天我给玉米苗打了两次药,但基本没有效果,没办法只能补苗重栽,还好当时播种比较稠密,现在还有点苗可补。那天打药之前我数过,在我这一片地里,180米的距离,就有111棵被虫子咬了。我这还是轻的,因为我在虫子出现前就打了一遍药,旁边有比我厉害多的。”龙广莲说。

中午12点30左右,记者又来到了泥沟村旁的小王庄

村,王亚虎夫妻俩正在玉米田里补苗。王亚虎告诉记者,早上6点吃完饭后,他们夫妻俩就开始到玉米地里忙活补苗,一直忙到中午都还没忙完,饭也就没顾得上吃。“天气预报广播有雨,我们就想抓紧时间把苗给补了,这样下雨玉米苗活的可能还大一些。”王亚虎说。

记者在王亚虎的玉米地里看到,本来每米应该有四五棵苗的地,只有一两棵存活。“那些死掉的苗我们都拔掉了,然后重补。每年种的时候都会有点备用苗。但是今年玉米苗死的太多了,备用苗根本就不够用。我这还好,旁边那家全部都是重新种的。”王亚虎指着旁边一块玉米田说,要是补上虫子再咬的话我们就真的没有办法了。

“我50多岁了,种地几十年了,这样的虫子从来没见过。”王亚虎说,“以前有点虫子也就是青虫,在玉米叶上吃叶子那种,一打药就死了,而这些虫子都在地下,再加上有一层麦茬,打药的效果很差。”王亚虎告诉记者,前一段时间没有虫子,都是最近几天突然冒出来的。“有的地里昨天看着还好好,过了一晚,第二天玉米苗就都蔫了,都被虫子咬了,可能是最近几天下雨虫卵都孵出来了。”王亚虎说,有时候拔一棵苗出来上面能粘着四五只虫子在那吃。记者看到,虽然是午饭时间,但不少农民都在玉米田里忙碌着,或者补苗,或者打农药。“附近的几个村也都有虫子,如果收成好的话每亩应该能收1000斤,今年减产是肯定的了,每亩少的估计能减产一半。”王亚虎说,“按现在的市价,每亩得损失300到500元钱。”

植保站称害虫可防可治

6日下午,记者联系了台儿庄区植保站,植保站站长张玉安向记者介绍,这种虫子叫二点委夜蛾,台儿庄区玉米的种植面积非常大。并且,从目前调查的结果分析,台儿庄区玉米田受到二点委夜蛾危害非常严重。据农业部门6月30日在台儿庄区调查,平均百株有虫50-60头,最高达200-500头,虫率73.7%。

张玉安告诉记者,几十年来,这种害虫在台儿庄地区从没有大面积出现过。二点委夜蛾是玉米上的新虫害,主要危害玉米苗茎基部,咬断玉米地上茎秆或浅表层根,受害玉米植株折倒、枯心,造成缺苗断垄,一般在玉米根部或者湿润的土缝中生存,受惊动后呈“C形”假死。据农业专家分析,在小麦成熟之前,长时间的干旱和南风天气,使得玉米粘虫和

二点委夜蛾从南方迁飞至本地。麦收前期,这两种害虫产卵,麦收之后,虫卵开始孵化。“这两种害虫主要生活在玉米根部土壤,一般从玉米苗颈底部开始啃咬,最后导致玉米苗倒伏、枯萎。”张玉安说,如果不尽快整治,玉米产量将会受到非常大的影响。

张玉安介绍,许多农民已经在积极喷洒农药、补苗、补种。但是,一些农民反映,喷洒两遍药却没有收到明显效果。“其实,农药没有问题,关键是收麦之后残留的麦茬、麦糠非常厚,农药没能渗透到害虫生存区域。”张玉安解释,农民在喷洒农药的时候,如果虫害严重,可以适当增加农药量,喷洒的药水要尽量能渗透到玉米苗根部。张玉安说,如果高留茬的地块,喷洒农药的时候可以把

喷雾器的喷头卸掉,药水的流量就能增加许多。

“这种害虫生存的环境比较隐蔽,所以,农药不容易和虫体接触,治理难度非常大。”张玉安说,但这种害虫是可以治理的。根据反馈的信息,台儿庄区农资推广部门治理这类害虫的药物非常充足,农民不用担心购药的问题。另外,农资部门还有一些玉米种的存货。“如果玉米苗出现大面积枯萎,要尽快补苗,补种。”张玉安提醒,如果把补苗和补种的时机错过,玉米产量会大受影响。

“我们农业技术部门6月28日发现病虫害,台儿庄区召开了分管镇长和农技站长会议,农业部门在电视、广播上开展了病虫害危害和防治方法讲座。”张玉安说,同时,农业部门印发了防治病虫害的明白纸发到辖区各个乡镇。

相关链接:治虫五要点

- 一、清除田间麦秸,人工捕捉害虫。
- 二、亩用80%敌敌畏乳油300-500毫升,拌细土20公斤,于早晨顺垄撒在玉米苗周边。
- 三、2.5%高效氯氟氰菊酯乳油或4.5%高效氯氟氰菊

乳油或48%毒死蜱乳油每亩150毫升,兑水100公斤,去掉喷雾器喷头或喷片傍晚喷灌玉米苗根茎部。

四、亩用毒死蜱75毫升或甲基异硫磷150毫升拌麸皮3公斤(炒熟炒黄但不可炒焦)于早晚顺行撒在玉米

周围。

五、亩用40%甲基异柳磷乳油30-40毫升加40%毒死蜱乳油40-50毫升兑水35-40公斤傍晚顺行喷雾。

文/片 本报记者 胡修文 见习记者 袁沛民

当今社会谁最累?最累的人当然是压力最大的30、50阶层。他们在单位是工作狂,在家里是顶梁柱。他们累了,回家跟妻子说我还行,他们烦了,回家瞒着妻子。很多妻子总是以为自己的老公很棒,殊不知,大多数男人已走在“过度疲劳”的边缘——

植物伟哥俏 男人很需要

衡量过度疲劳有三个标志:1、容易累,体力、精力差。2、皮肤松弛,皱纹提前出现。3、两性生活的控制力随着年龄增长逐渐减弱。

男人的两性生活控制力常被他人忽略,以往往往以男性障碍等病态来界定男人的两性生活是否正常。事实却是,男人只有能完全控制两性生活的节奏、长短、对方快感的强弱时,才是男性控制力健康的表现。男性控制力强弱与身体好坏、衰老快慢成正比。只要不阳痿、不早泄就认为自己还不错,殊不知,多少本该属于男人的享受却因为疲劳而悄悄流失。

从非洲补肾蔬菜黄秋葵中高浓缩提取有效成分的新型男性健康品——“植物伟哥”,为疲于奔命的中年男人敞开了扇幸福的大门:抗疲劳,全面提升精力、体力!男性能力突飞猛进,让您的两性生活和谐美满。

你将和天生的 猛男一样强大

“植物伟哥”在我市受到越来越多的男性朋友的欢迎和追捧。之所以如此吸引眼球,只因它是第一个用于活化男人微血管的高品质男性健康品。

活化全身微血管循环被公认为是解决身体疲劳的最佳方法。实验证实:

“植物伟哥”中的有效成分对脑部微血管的活化能使脑部的供血能力提升5-7倍,让人精力充沛、头脑清醒,保证你在迫不得已需要熬夜或者玩命工作时始终精力充沛。

对肌肉微血管的活化,

能让肌肉对营养的吸收和肌酸的释放增长3倍左右,让人浑身上下有使不完的劲。

对皮肤微血管的活化,让皮肤更方便地吸收营养,排出毒素,从而减少皮肤松弛,增加紧绷。带来意想不到的面部年轻效果。

“植物伟哥”不仅可以提升男人的精力、体力全面提升,而且重要的是,它可以让你拥有超强男性能力。服用后男人的男性中枢神经密度将增加8%-10%,男性器官的微血管活性将增加40%。注意,这绝不等同于普通的壮阳补肾,一旦你的男性中枢神经密度增加,面积扩大,就意味着你的男性能力将和那些天生的猛男一样强大。

而专家和媒体评价也不惜笔墨:

“它的效果绝对让你震惊!即使是年过六旬的老者也可以凭此迅速变得老当益壮,很多人吃一次就可延绵3天旺盛性趣。”

“即使同美国著名的治疗男性功能障碍药相比,葵力健的效果同样不逊色,他的纯天然植物性是不可替代的,何况他让男人精神百倍的是整个生活,不单是床上。”

而所有使用者的赞誉如出一辙:

“效果绝对不同一般!现在一切都应付自如,老觉得自己不行的心理一扫而光,这种感觉从未有过。现在性生活时间长短完全可以自己控制。可以这么说吧,随心所欲,效果实在太棒了!”

“现在精力、体力充沛,每天神采奕奕,头脑清醒,思路清晰。哈哈,工作效率高了,做事充满了激情



和信心!回到家里,老婆说我简直是脱胎换骨,身体壮得象头牛。”

万人免费体验 活动正在进行中

为了让更多朋友了解“植物伟哥”,厂家特举办万人免费体验活动。您可以通过以下两种方式免费索取价值68元的体验装一盒:

一是拨打男性健康热线4006997597报名;二是编辑您的详细收货地址+ZZ发送短信至13969017267报名。

同时应读者要求,厂家每日推出30套特价疗程装,供男性朋友订购。所有产品均采用私密包装,不用担心收件时泄密。

相关链接:

黄秋葵:锦葵科秋葵属,一年生草本植物,原产非洲。含有丰富的维生素A、维生素B、维生素C,以及铁、钾、磷、锌、钙等微量元素,且蛋白质含量高达15~26%,碳水化合物达6.4%,脂肪2%,纤维素1%,每百克可提供150千焦的热量,具有增强身体耐力、抗疲劳和强肾补虚的作用。不少国家将其作为国家队运动员食用的首选蔬菜,更多国家将其作为男性壮阳的补品,老人强肾补虚的“药品”。